

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN  
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Este número ha sido confeccionado antes de las doce de la noche del sábado

## Página agrícola

¿ES SUPRIMIBLE EL BARBECHO?

Muchos al leer el epígrafe de mi artículo, lo celebrarán con esceptica sonrisa, y rechazarán con la intolerancia de quien se cree en posesión de lo absoluto, este imposible muy posible, así como infinidad de cosas que reposan todavía inexploradas en el fecundísimo seno de lo desconocido; la electricidad en sus múltiples aplicaciones, la fuerza del vapor, la fijación de las imágenes de los objetos en la cámara oscura, la dominación del rayo, etc., etc., verdades axiomáticas en la actualidad, pasadas generaciones las creyeron imposibles; la supresión del barbecho que al presente se conceptúa un absurdo será una realidad incontrastable en un porvenir acaso no muy lejano.

Las yerbas adventicias (crucíferas, adormideras, camomillas) pueden estirpase sin necesidad de acudir al cultivo de año y vez, empleando de tiempo en tiempo, ó plantas escardadas, ó cosechas que exijan muchas labores y rastrilleos, ó prados artificiales. El que efectúe el barbecho creyendo en el enriquecimiento del terreno por el agua de lluvia, nieve y niebla, está en un error, por cuanto la cantidad de principios fertilizantes que aportan, equivale apenas á la pérdida natural de estos mismos principios; si alguna razón tiene de ser, es cuando se funda en la absorción por la tierra de ciertos gases atmosféricos, tales como el oxígeno, indispensable á la germinación, ó los que contienen carbono y ázoe, útiles á la nutrición, ó estimulantes de su fuerza vegetativa, y algunos usos, que contribuyen según Boussingault á la formación de nitratos asimilables, á la solubilidad del ácido fosfórico que forma parte de combinaciones insolubles, y á la oxidación lenta de residuos vegetales muy beneficiosa á la fijación del ázoe; pero si reflexionamos, nos veremos en la precisión de confesar, que para conseguir beneficios tan mercedados, hemos de tener improductivos la mitad de nuestros campos; ¿no es de lamentar pérdida tan considerable?

Para evitar ó al menos atenuarla, á falta de abonos naturales en estado asimilable, (no todos reunen estas condiciones) que suministren á las plantas principios indispensables á su desarrollo, tenemos un recurso precioso en los abonos químicos, pero lo elevado de sus precios, y la mala aplicación que de ellos se hace, consecuencia de esto su desastroso resultado, han obligado á limitar mucho su empleo.

Estoy absolutamente convencido de que el abono químico, llegará á ser un enemigo irreconciliable del barbecho, si el agricultor, antes de aplicarlo, hace un detenido análisis del terreno, para lo que no basta fi-

jarse sólo en sus caracteres, porque si es cierto que por sus matices sabemos si abunda en mantillo, contiene hierro y su grado de oxidación; por su peso si se halla muy desrollado el cuarzo en arenas, grava, ó chinas, no conoceremos si dicho mantillo procede del reino animal ó vegetal, ni si el cuarzo es de naturaleza cretosa ó silícea, así como tampoco, y está es lo que nos interesa, en que proporción entra la materia orgánica, sílice, alúmina, peróxido de hierro, carbonato de cal y de magnesita.

Analizando con perfección, conocemos todos estos principios fertilizantes del suelo, y deducidos de los que la planta necesita para su completo desarrollo, vendremos en conocimiento del abono que se ha de aplicar.

Seamos celosos de nuestros intereses, no empleemos sustancia química alguna sin previo y concienzudo análisis, y habremos dado un paso gigantesco en las vías del progreso.

## HOJEANDO PERIODICOS

La lectura de la Prensa ofrece escaso interés político.

*El Imparcial* se entretiene en zaherir al Instituto de Reformas sociales, comentando, con evidente apasionamiento, las modificaciones introducidas en el reglamento del descanso dominical.

Del mismo asunto se ocupa el *Heraldo*, examinando la diversa manera como se practica el reglamento del descanso, según el criterio de las autoridades locales.

Trata *El Liberal* de lo que ocurre con la idea de rendir público homenaje al Sr. Echegaray; idea que nadie rechaza, pero que divide los ánimos al tratar de la forma en que debe ser realizada.

Ocupase *España* de las próximas elecciones, censurando la manera de elegirse y la forma en que funcionan las Diputaciones provinciales, organismos que exigen una radical reforma, como la que se trataba de llevar á cabo con el proyecto aprobado por el Senado, y que está pendiente de discusión en el Congreso.

También *El Nacional* se ocupa de las elecciones, pero debajo distinto punto de vista.

Lanzándose el *Diario Universal* por el camino de las profecías, dice que muy pronto, barrido el Ministerio actual, tendrá ocasión el Sr. Maura de probar su patriotismo, «ayudando á que la Constitución se respete y sea fácil el consabido turno de los partidos.»

*El Correo* cree encontrar contradicción en la conducta del Sr. Villaverde; pues habiendo éste declarado que veía en el desnivel de los cambios la causa capital de la crisis económica que el país atraviesa, ahora no trata de aplicar su proyecto de saneamiento de la moneda.

Por último, *El Globo* dice que, si políticamente todo conviene y favorece al actual Gobierno, fuera de la política le aguardan serios disgustos; disgustos que no serán efectos de su mala ó buena gestión, sino de la imposibilidad en que púeda hallarse para re-

solver cuestiones tan arduas como la de subsistencias, la revisión de los aranceles y la renovación de los tratados de comercio.

## LA FIESTA ESPAÑOLA

Era su alegría su mayor encanto la fiesta brillante, la fiesta española de luz y bullicio y colores y aplausos. Muchos días antes venían pensando y al fin me lo dijo: mañana hay corrida lo he visto anunciado y quiero que juntos al circo vayamos, pues aunque te opongas como yo lo mando si no quieres venir, para siempre contigo me enfado. Y como al mirarme tenía entornados aquellos ojillos que un mundo de amores en mi despertaron la ofrecí con el alma gezoza cumplir su mandato, que no en balde mi vida era suya, y ella era mi dicha y mi encanto.

II

En la grada baja se sentó á mi lado miró á todas partes contenta, y en su rostro brilló el entusiasmo. Del sol los fulgores inundaron de luces el cuadro y en el circo surgieron á un tiempo canciones, silbidos, colores y aplausos. Ella alegre y amante gozaba por tenerme, feliz, a su lado, y observé con placer que al mirarme sus ojos rasgados me mandaba caricias y amores, arrullos y halagos.

III

Huyó como huyeron mis dichas y ensueño dejar ni una huella ni un rastro, (¡no) y al perderla sentí que en mi alma, anidaba el primer desengaño. Yo sabía que todas las flores se deshojan y pierden su encanto, pero hay flores que dejan recuerdos muy tristes y amargos

y mujeres que nunca se olvidan y pesares que no aleja el llanto. La vi una mañana vestida de blanco y, al pasar junto á ella, sus ojos en mí se clavaron.

Más tarde en su puerta de amores hablabamos y sus labios pequeños y dulces amarme juraron. Después una misma ventura buscamos y ella fué mi ilusión y mi anhelo y yo fuí su alegría y su encanto.

IV

Hoy voy sólo a la fiesta española un consuelo á mis penas buscando. Pero si entro en la grada y recuerdo aquel día en que estubo a mi lado, me parece que yo hay en el circo ni colores, ni luz, ni entusiasmo.

ARTURO G. CARRAFFA.

## COMISION PROVINCIAL

En la sesión del viernes tomó esta Corporación los siguientes acuerdos: Remitir al señor Gobernador civil para la subsanación de defectos por quien corresponda, el expediente instruido por el Ayuntamiento de esta Capital, en solicitud de autorización para imponer un arbitrio extraordinario por cada metro lineal de alero de tejado que no contenga canalón ni bajada hasta el suelo é impuesto de gotereo.

Aprobar el estado de precios medios para los distintos artículos de suministro á las tropas del ejército, durante el mes actual.

## AL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Eustaquio Hundain

OBISPO DE ORENSE

I

Por fin artistas; ¡oh amado Rector! Por fin os habeis alejado de nuestro lado, dejando nuestro corazón sumido en amarga tristeza. Breves han sido los días que, corriendo dulces y apacibles, gozamos de tu paternal solicitud; pero en ese tiempo... ¡cuántas bendiciones del cielo, cuánta felicidad derramásteis en las almas sencillas de tus amados seminaristas segovianos.

Si hubo momentos, en que nuestro corazón receló ante la energía de un carácter, que dejaba descubrir una rectitud se era en los mandatos, y una constancia inflexible en el camino emprendido, bien pronto el aroma suavísimo de la ardiente caridad, con que sabias endulzar las más amargas reprecensiones y el fin recto que las movía, acabaron por cautivar nuestros corazones, convencido, al fin, de la verdad de aquellas palabras, que tanto deseásteis gravar en nuestra alma en una de vuestras paternales conferencias.

«El amor al deber, nos decíais, ha de ser la norma y guía de vuestras acciones; tenéis un alto fin que cumplir en la sociedad; y no podéis llenarla, sino amais con entusiasmo vuestro deber. Porque, cuando en ese camino, por sí tan espinoso, del cumplimiento del deber se os opongan por una parte el odio de los enemigos, y por otra la ingratitude y hasta el desprecio de vuestros inferiores, ó la envidia y maledicencia de los iguales, que os rodeen y que viendo acaso en vosotros una vva y constante reprecensión de su conducta, se atreven, con el satánico fin de rebajar vuestro mérito, hasta interpretar torcidamente vuestras más rectas y puras intenciones, cuando en fin lleguéis á ver que hasta de vuestras acciones más nobles y desinteresadas se hace muy poco ó ningún aprecio, sucumbireis, como no se halle profundamente grabada en vuestra conciencia la idea de ese camino, que habeis emprendido, mas por contrario, si entonces renace en vosotros el entusiasmo del deber, en medio de tales obstáculos cobraris nuevos bríos y la maledicencia y la calumnia vendrán á estrellarse ante la verdad y nebleza de nuestra conducta.»

II

¡Qué contraste formaban en nuestro corazón en la noche memorable del día 12, cuando uno á uno ibais despidiendo á vuestros amados hijos, dirigiéndolos palabras de ternura, palabras de amor!...

¡Qué contraste, repito, formaban los gritos de alegría, que con dulce emoción hacia brotar de nuestro pecho el triunfo de la virtud y de la ciencia, con el dolor profundo, que ahogaba algunos vivas en generosos corazones!

Ya no le veremos más, decía un seminarista jovencito, una inocente criatura, una hermosa flor, que inclinaba tristemente su corola, al despedir al astro que le daba vida con el resplandor de su luz y el calor de sus virtudes. Ya no le veremos más.

¡Oh! ¡Cuanto nos amaba! Y triste y pensativo bajaba la vista, al acordarse que prófo iba á separarse del objeto de su admiración, del padre cariñoso, cuya ausencia llenaría su alma de amargura.

III

Ves ambicionábais dignidades. Tanto era vuestra humildad, que ponía empeño verdadero en ocultarse en esta humilde casa, albergue de juveniles corazones, que formaban las delicias de vuestra alma.

Pero otros eran los designios del altísimo. El, que adornó de tan raras prendas vuestra frente, os va trazando el camino, que vos vais dejando impregnado de fecunda sabiduría, y que algún día producirá sazonados frutos, si los hielos del egoísmo de la vida ó los

ardores de las pasiones no marchitan las flores, que van brotando en las almas candidas de tus amados hijos.

Felices los centros que han sentido el saludable influjo de vuestra sabia dirección y han saboreado las tiernas enseñanzas, que salen de vuestra clara inteligencia.

Más feliz, aun la diócesis de Orense á quien el cielo quiso honrar con tan amante pastor y virtuoso maestro.

¡Oh Orense! Si conocieras bien á tu futuro Obispo, si hubieras sentido siquiera una vez su tierna solicitud y el amor sincero que profesa á los que tienen la suerte de cobijarse bajo su égida protectora, habrías de par en par tus puertas, saldrías lleno de entusiasmo á recibirle, y tu júbilo y tus alegrías contrastarían con la pena y el dolor, que embarga á estos humildes seminaristas.

En medio de esta orfandad en que ahora nos dejais, dos cosas ahy sin embargo, que mitigando en algo nuestro dolor, vienen á llenar nuestro corazón de consuelo y de satisfacción á la vez; una es la fundada confianza que abrigamos en el celo y dirección del nuevo ilustre pastor que hoy toma las riendas del gobierno de esta Diócesis, para quien el Seminario será siempre el objeto predilecto de sus cuidados, como así lo experimentamos cuando tuvimos la honra de ser por él dirigidos como Rector.

Y otra el haber correspondido lo dóciles á vuestros mandatos, y el haber seguido fieles vuestros amorosos consejos. Porque, aunque algunos en los primeros momentos amargamos tu estancia en este centro, otros, la mayor parte, comprendieron desde el principio el alto fin de tus nobles y rectos pensamientos.

Llévase siquiera esa dulce persuasión, como la mejor prenda de gratitud y de cariño, que os ofrecen vuestros amados seminaristas segovianos, convencidos de que es el único obsequio, que puede satisfacer vuestra humildad y vuestro amor.

Y por último, pues siempre os mostrasteis generoso en perdonar nuestras faltas, perdonar una vez más á este vuestro indigno seminarista, que ingrato por algún tiempo, é indómito á vuestros paternales avisos, y cuyo rebelde corazón tanto os costó subyugar, se atreve no obstante ahora, pisando los límites de lo sagrado, á franquear la llave del corazón de sus compañeros, y dar publicidat á un secreto que guardaban allá en el fondo de su corazón, como testimonio de eterna gratitud hacia vos.

UN SEMINARISTA,

Segovia 18 de Febrero de 1905.

## TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 20

A las diez de la mañana.—Vista en juicio oral de la causa instruida por el juzgado de Santa María de Nieva, contra Anastasio Muñoz acusado de delito de lesiones.

A las once.—Vista de la causa instruida en Santa María de Nieva, contra Juan Sánchez y otros por hurto. Defensor, Sr. Romero.

Procurador, Sr. Alvarez.

## SUETOS

Ayer tarde, á las siete, llegaron á esta capital nuestros respetables amigos, Sr. Marqués de Santa Cruz, acompañado del conde de Montejo y el marqués de la Rodríguez.

Los ilustres viajeros hicieron el recorrido, como excursión de recreo en automóvil, invirtiendo una hora desde Madrid á Segovia, permaneciendo breves horas en esta capital.

# SECCION DE ANUNCIOS

## TRASLADO

La acreditada tintorería de don Emilio Fernández, establecida en la calle de San Juan, núm. 8, se ha trasladado por mejora de local á la calle de San Francisco, número 30, donde seguirá sirviendo á su numerosa clientela con el mayor esmero y economía posible.

### VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico Velayos.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

## IMPRESA

DE LOS HIJOS DE SANTIUSTE  
Grabador Espinosa, 1,  
SEGOVIA

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios sumamente económicos.

## Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía del Perucho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuartos, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

## Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

### LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

### Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

## A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE  
**FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)**  
SUCESOR DE ALBEROLA  
8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

## PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis u ocho complicaciones

**El vello no vuelve á salir.**

El Pilépil no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

## Gran tiendade calzado

DE

### Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Unica casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos. Bota charol de una pieza para militares.

Chanclos de goma marca "Boston."

Borceguíes de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visitad esta casa y os convencereis.

**Real del Carmen, 24,**

SEGOVIA

## Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE  
y en todas las Farmacias.

## JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## !GOTA \* REUMATISMO!

### COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

## EMULSIÓN FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

## VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Típicos, los Ancianos y á toda persona desganada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRESA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

DERRUMBAMIENTO

No desoigo yo jamás á los profetas de la desgracia. Mi cuñada Teresa y mi amigo el novelista Juan Delbuit, creen que estoy empeñada en cerrar los ojos á la evidencia.

A Juan Delbuit y á Teresa les digo: ¡Eso no es posible! Pero en el fondo he perdido ya toda esperanza. Indudablemente, tienes razón. Pablo desea abandonarme, pues va hacia donde le atrae una fuerza más poderosa que la mía. Estoy segura, ¡segurísima de que me abandonará.

Hace cuatro días que no veo á mi marido, el cual no se ha retirado en absoluto del hogar doméstico. Pero como fuera de la casa y no entra en mi cuarto ni en la sala donde suelo estar durante el día.

La causa de este alejamiento consiste en que al día siguiente del santo de Geneveva, traté por última vez de reconquistar su afecto apelando á su corazón. Acto continuo, tomó Pablo la ofensiva, diciéndome que le abrumaban los escándalos y que se trataba de echarle de casa, toda vez que se le hacía insostenible la vida del hogar.

Decididamente, éste no es ya mi Pablo. Teresa, su hermana, está en lo cierto cuando me dice: Te aseguro que esa bribona de Ida Furst le ha embrujado.

Y después me propone mi cuñada acompañarme á casa de la sonámbula, madame Pontgrau, que vende unas piedrecillas especiales contra el maleficio.

Pero no tengo fé en los tales gujarros y aunque la tavierra no los utilizaría para destruir el encanto que esa muherzuela ejerce sobre mi marido.

No quiero deber á un sortilegio el cariño de Pablo. Lo que me desespera es el pensar que no me ama, y esta idea me desgarrá á cada instante el corazón. Y lo más horrible, es el comprender que el esposo á quien se ha consagrado toda la vida nos considera como un estorbo, como un obstáculo á su felicidad.

¡Es preferible morir cien veces! Morir, ah, si pudiese una acostarse como de costumbre, en su cama, dormirse y no saber jamás que se ha existido!

Hay personas que tienen el valor de suicidarse cuando no pueden soportar la vida, y su valor no me sorprende. Pero esa entereza la tienen fácilmente los que se creen con derecho á abandonar la existencia. Y lo que es yo, no me considero bastante libre para soltar, sin más ni más, el peso que gravita sobre mis hombros. Está demasiado arraigada en mí la convicción de que pertenezco á Dios, y de que en El confío.

—Amiga mía—me dijo en cierta ocasión Juan Delbuit—es preciso te-

ner el valor de vivir, aunque sea traicionada por un esposo infiel, en atención á los deberes que tiene usted que cumplir para con Geneveva.

Desde que se ha agravado en casa la situación de las cosas, Juan Delbuit se ha abstenido de hablar mal de mi marido. Me pone en guardia contra los peligros que corro y me ofrece el apoyo de su experiencia, pero evita dirigirme palabras tiernas y afectuosas. Sin embargo, sé que piensa: «Si su marido de usted la abandona, el sueño de mi vida sería el poderla llamar á usted mi esposa.» Esta idea íntima la oculta con activo pudor, y en esto le aconseja bien su delicadeza. Si Juan Delbuit me hablase de amor en estos momentos, creo que renunciaría á verle.

—Hace usted muy mal en no tomar ninguna determinación—me dijo el otro día.—No podrá usted sustraerse á la necesidad del divorcio, y si no se decide usted pronto, el divorcio será escandaloso.

—Pero ¿por qué?

—Porque su marido está hechizado en estos momentos por la mujer más vil y taimada de París. Esa Ida Furst, á quien han fracasado tantos casamientos, se ha empeñado en que éste no fracasa. La muy tunanta ha impuesto de algún tiempo á esta parte á su amigo Siegerstein que se alejara temporalmente de su lado, y el tal sujeto, cómplice ó no de Ida, ha pedido una licencia de tres meses, que irá á pasar á su patria. ¡Figúrese usted lo que habrá prometido Pablo á cambio de esta concesión!

—Pero ¿no hay medio de abrir los ojos á mi marido acerca del carácter y de las condiciones de la mujer? Si yo le dijese...

No lo intente usted siquiera. No haría usted más que provocar su indignación, sin obtener ningún resultado favorable. Pablo sabe quién es Ida Furst, pues es harto conocedor de las mujeres para no haber comprendido á ésta.

—¿Y la ama, sabiendo quién es?

—Yo creo que no. Todo es cuestión de una crisis provocada por la edad.

—No comprendo...

—Sí, señora; hay hombres cuya única preocupación consiste en coquetear y que á los cincuenta años, como le ocurre á Pablo, se empeñan en agradar todavía á las mujeres. Y esa preocupación sofoca en ellos todo sentimiento de probidad y de honradez, pues sólo aspiran á demostrarse á sí mismos que son aún capaces de inspirar una verdadera pasión.

Su marido de usted no se resigna á renunciar á sus triunfos y el birlarle la querida á Siegerstein constituye para él la prueba de que sigue siendo, como siempre, el gran conquistador Pablo Royanmont. Esto le produce la ilusión de que está lo mismo que cuando tenía treinta y cinco años.

—Y por satisfacer un vano orgullo desgarrá el corazón de su mujer?

—Su vanidad le hace olvidar todos sus efectos. Si usted desapareciese de su lado en estos momentos, Pablo no podría contener las manifestaciones de su alegría. Sí, sí, ya sé que le estoy haciendo á usted mucho daño.

El golpe fué rudo; pero no maldecí la mano que me lo causaba. Delbuit tiene razón, y todo cuanto dice es la pura verdad, deducida con una perspicacia de analista posesional. Delbuit tiene razón. No he sido vencida por otra mujer en el corazón de Pablo. He sido vencida por la necesidad que tiene mi marido de obtener éxitos amorosos. Y, por desgracia, no dispongo de arma alguna contra eso; porque Geneveva y yo representamos para Pablo el pasado. ¡Nosotros somos las pruebas vivas de sus cincuenta años!

Esto ha concluido y estoy vencida. Ea esposa debe de morir en manos de mí, puesto que mi marido se consideraría más libre y más joven, si yo desapareciese de su lado. No puedo luchar y las penas me han privado de todos los medios de combatir.

Durante mi matrimonio no he disfrutado más que dos años de absoluta felicidad: los dos años en que no dudaba de Pablo. Después vinieron tres años, que transcurrieron entre violentas angustias, cuando se alejaba de mí—y radiantes desquites, cuando le reconquistaba. Sacdiéronse luego siete años sin ilusiones, pero en los cuales la terna resignación me hizo relativamente dichosa. ¡Pero ahora todo ha concluido para siempre!

Geneveva tiene doce años y podrá estar aseada á los dieciocho.

¡Dios mío! ¡Concedeme la gracia de que después de este acontecimiento pueda morir pronto, muy pronto!

MARCELO PREVOST.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante de la Zona, don Eduardo Catalán.—Hospital y provisiones, segundo Capitán del Regimiento de Sitio.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 16

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto, fecha 13, dictando reglas para la provisión de las vicesecretarías de las Audiencias provinciales.

Gobernación.—Real decreto fecha 14, aprobando, con carácter definitivo el reglamento del Cuerpo de Farmacéuticos titulares.

Hacienda.—Real orden, fecha 15, declarando que el tipo medio del cambio en la primera quincena del mes, ha sido el de 31'35 por 100, correspondiendo una reducción de 24 por

100 en las liquidaciones de derechos que, para su pago en oro se efectúen en las Aduanas durante la segunda quincena de Febrero corriente.

Instrucción.—Reales órdenes fechas 10, 14 y 15, sobre provisión de cátedras vacantes.

Otra, fecha 13, nombrando vocales de la Comisión organizadora de la sección española de la novena Exposición internacional de Bellas Artes de Munich á los señores que se mencionan.

Agricultura.—Reales órdenes, fecha 7 de Junio, resolutorias de expedientes de condonación de multas impuestas á la Compañía de los ferrocarriles Andaluces.

Diario religioso.

Santos del día 18

San Simón, Claudio, Alejandro, Máximo y Lucio.

SAN ELADIO ARZOBISPO

Este varón, ilustre ornamento precioso de España, y blasón esclarecido de la Imperial ciudad de Toledo su patria natal, fué hijo de nobilísimos padres, descendientes de la sangre Real de los Godos. Recibió una educación digna de su nacimiento, y aunque desde niño frecuentó, ó más bien fué su morada el palacio de los Reyes, jamás se dispuso su corazón con la vanidad de las glorias humanas: se le hallaba siempre humilde, modesto y devoto. Desempeñó con gran prudenciallos empleos más honoríficos, como de Ministro, de Virrey; pero deseoso de asegurar su gloria inmortal, dió de mano al mundo, y tomó el hábito religioso de S. Benito en el Monasterio galicense extramuros de Toledo. No tardaron los monjes en poner los ojos en Eladio para que les gobernase y le nombraron por su Abad. Queriendo Dios colocar esta brillante antorcha sobre el candelero, fué casado como por fuerza del retiro de su celda para ejercer la dignidad Arzobispal de Toledo. Aunque bastante anciano, y muy trabajado por los negocios que siempre le habian abrumado, desplegó un celo verdaderamente apostólico en el desempeño de sus funciones. Su caridad con los pobres y necesitados fué evtemada. Después de haber gobernado su silla con admirable prudencia y probada santidad, pasó al cielo á recibir el premio de las buenas obras el año 631

MERCADOS

Árevalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:  
Se cotizó el trigo á 52 reales las 94 libras castellanas.  
Centeno á 38 1/2 y 39.  
Cebada, á 36 y 37.  
Algarrobas, á 47 y 48.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:  
Trigo á 50'50 reales fanega.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:  
En el arco, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 53 reales fanega y 100 de centeno á 40 3/4.  
En el Canal, 400 fanegas de trigo que se cotiza á 52 1/2 reales fanega, que

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	684'47
Temperatura del aire.....	1'0
Id máxima del sol del día anterior	14'4
Id, idem á la sombra.....	7'8
Id. mínima en la noche última.....	-4'8
Id. id á cielo descubierto.....	-5'1
Dirección del viento.....	S. O.
Fuerza aproximada.....	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Nebuloso

Venta de casas

La de la calle de José Zorrilla, número 62, con jardín y agua corriente; otra en la misma calle, número 39, de tres pisos; otra en la Travesía de Peñacho, número 9, con parcela para jardín, y la del número 8 de esta última calle, donde informarán.

¡Atención!

Ya bajó la ternera

Ternera, primera, 2'50 kilo.  
Idem con hueso, 1'60 id.  
VACA  
Primera, escogida, 2'20 kilo.  
Primera, 2 id.  
Id. primera, con hueso, 1'50 id.  
Id. falda y pecho, 1 id.

¡NO EQUIVOCARSE!

Melitón Martín, 6.  
(CARNECERIA DE LA COOPERATIVA

Subasta de fincas

El día 16 de Febrero de 11 á 12 de su mañana se verificará en Mozoncillo la venta en pública y extrajudicial subasta, de varias fincas que pertenecen á la testamentaria de doña Rufina Merino Gómez en el término municipal de Arevalillo, provincia de Segovia y además se subastará también una casa en casco de Mozoncillo en la Calle Real de Segovia, número 10. El acto tendrá lugar en la calle de Carraoéllar número, 6, habitación de D. Leopoldo González.

Imp. de los Hijos de Santiuste.

Folleón de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (14)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA POR

Don Manuel Torrijos.

drique; explícame la causa de este roedor secreto que tanto me hace padecer.

—Y como, Blanca?—replicaba don Fadrique:—cómo quieres que yo adivine lo que te pasa en tu interior, cuando aun no me has revelado ninguno de tus secretos?

—Fadrique!

—Sí, Blanca; preciso es que confieses que aun no me has confiado ningauno de tus pensamientos.

—Ninguno!

—Ninguno; y eso que tu nombre es el mio vuelan juntos per Castilla, repetidos

acaso de un medo poco conveniente para tu honor y mi fé de caballero.

—No! no me lo recuerdes, Fadrique: ya lo sé que tu hermano el rey ha dadado de tu palabra, y más que todo de mi inocencia. Ha dicho que soy culpable y que tu me has seducido; pero no importa; Dios que nos escucha sabe muy bien hasta qué punto ha llegado mi inocencia.

—Así es, Blanca: solo Dios puede juzgar con acierto nuestras acciones.

—Es verdad, es verdad; pero...

—Pero qué, Blanca?

La bella princesa rompió á llorar amargamente y no supo responder á las palabras de don Fadrique. Parecía como dominada por un secreto pensamiento que no se atrevía á revelar, y en su semblante apareció una expresión de disgusto muy marcada.

—Qué tienes, Blanca?—la dijo entonces el maestro de Santiago; fijando en ella una mirada dolorosa.—Qué tienes, qué te pasa? porqué estás tan triste, Blanca mía.

La jóven bajó los ojos, y cubriéndose el rostro con la lindísima falda de su brial, pro-

siguió llorando sin contestar á las palabras de don Fadrique.

—Oh! algún secreto pasar es el que te tiene tan abatida:—añadió el maestro estrechando entre las suyas la delicado mano de la princesa.—Por qué no me lo dices? qué interés tienes en ocultármelo? Respóndeme, Blanca; atiende por una sola vez á mis palabras, y no me hagas padecer con tu silencio. Que te pasa? Qué te sucede.

—Nada, nada;—exclamó por fin la jóven dando rienda ruelta á su excesivo llanto:—no es nada, Fadrique; quiero estar sola.

El maestro de Santiago permaneció como indeciso durante unos instantes, y haciendo un gesto de disgusto, dijo con voz entrecortada:

—Si esa es la causa de tu pesar, si mi presencia en tu camarín es la causa de tu abatimiento, entonces me retiro, Blanca. Ignoraba que te fuese tan molesta mi persona; pero dispensa... Adios!

Y el hermano bastardo del rey se dispuso á salir de la habitación.

—Qué haces, Fadrique? exclamó entonces

la hermosa doña Blanca dirigiendo una mirada de dolor á su cuñado.—También tú me abandonas? Bien Fadrique, vete, vete y déjame entregada á la más horrible desesperación. Tú eras la única persona en quien yo depositaba mi confianza; pero una vez que también mi confianza te molesta, puedes obrar como mejor te plazca y apartate de esta desgracia mujer, que solo disgustos puede ocasionarte. Adios! adios! Este era el último desengaño que me faltaba que ver, Fadrique.

—Pero, Blanca!—exclamó el maestro de Santiago luego que la hija del duque de Borbón hubo concluido.—¿Quién te ha dicho que tu confianza me molesta? Quién te ha dicho que también yo trato de abandonarte? No acabo de decirte que por tí permanezco al lado de mi hermano? No acabo de decirte que solo por tí marchó á pelear contra el conde de Trastámara? Si esto es abandonarte si esto no es obrar como hombre leal y caballero, entonces qué exiges de mí, Blanca? Qué quieres que haga por complacerte?

—Es cierto, es cierto, Fadrique;—contestó la desconsolada dama llena de agitación y

algunos casos de viruela en las inmediaciones del local que ocupa dicha escuela, haciendo presente al mismo tiempo que la de niños no ha dejado de funcionar.

—La Junta Central de Derechos del magisterio ha acordado declarar a doña Felipa Cuéllar y García, viuda del maestro que fué de Fuentidueña D. Nicolás Peña, con derecho a la pensión anual de 240 pesetas.

**Llavero**

En la Inspección de vigilancia está a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavero con algunas llaves que se encontró en la vía pública una mujer llamada Victoriana Huertas, la cual lo entregó al agente Francisco Martín.

Ha sido nombrado Subdelegado interino de Farmacia del partido de Riaza D. Julián Moreno.

**Citaciones**

Para el día 5 de Marzo están citados en la casa de Ayuntamiento de sus respectivos pueblos, los mozos que a continuación se expresan:

De Sepúlveda.—Juan de Mata y Francisco de Borja.

De Revenga.—Mariano Merino Lázaro.

De Montejo de la Serrezuela.—Venancio Fraile Mata.

De Campo de Cuéllar.—Matías García Yuste.

Se advierte a dichos mozos que de no comparecer, les parará el perjuicio a que haya lugar.

**Vacantes**

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Cabezuel, con el haber anual de 650 pesetas: Las solicitudes en quince días.

También se anuncia la vacante de Guarda municipal de arbolado de Castroserna de Arriba.

**Juzgado municipal**

**Registro civil.**

Se ha inscripto la defunción de Sor Felipa Galán Arribas, de 71 años, en el convento de las Descalzas; y los nacimientos de Juan Velasco García y Petra Martín de San Juan Evangelista.

Han regresado a Zarzuela del Monte y Sepúlveda respectivamente, nuestros queridos amigos D. Tirso Rey y D. Augusto Montalván.

El ministerio de la Guerra ha publicado una Real orden fijando el número de fuerzas y sementales de que constarán las paradas para la próxima temporada de cubrición.

En El Espinar y Villacastín, que son los puntos donde existen en esta provincia, habrá en la primera 2 caballos, un cabo y un soldado, y en la segunda 3 caballos, un cabo y un soldado.

Se anuncia a concurso, por término de treinta días, a contar del día de ayer, la plaza de Subdelegado de Farmacia del partido de Riaza.

**La Segoviana**

Esta favorecida Sociedad, establecida en el Frontón Polo, se prepara a celebrar con gran animación los carnavales próximos.

El salón engalanado a la Veneciana, y la selecta concurrencia que a ella acude, será lo bastante para que dichos bailes resulten muy lucidos.

En la mañana de hoy profesará la Religiosa Sor María de las Nieves, en el Convento de la Concepción (calle del Licenciado Peralta).

La «Gaceta» ha publicado un decreto declarando vigente el Reglamento orgánico de los farmacéuticos titulares.

La ilustrada directora del colegio de «El Carmen», ha experimentado mejoría en la enfermedad que padece. Nos congratulamos de ello.

**La procesión de mañana**

La que tendrá lugar mañana para trasladar la imagen de Nuestra Señora de los Dolores a la iglesia de San Sebastián, será presidida por el Provisor y Vicario de esta diócesis.

Después de la procesión, predicará el Rvdo. P. José de Pavía, Comisario de la V. O. T. y se cantará una salve.

**Conferencias dominicales**

La de mañana estará a cargo de nuestro distinguido amigo D. Salvador Núñez, quien disertará acerca del interesante tema «La opinión pública».

**Excepciones al descanso**

Creyéndose comprendidos en una de las excepciones de la Ley del descanso dominical, ayer visitó al Alcalde una comisión de fresqueros, con el

fin de recabar autorización para ejercer su industria los domingos, durante cuyos días podrán vender hasta las dos de la tarde.

**Traslado**

Ha sido trasladado a ordenaciones, el ayudante de Montes de este distrito don Francisco Arredondo.

**Bien venido**

Ha llegado a esta capital, el secretario de Cámara del obispado señor don Antonio Membibre.

Ayer celebró su fiesta onomástica, la señora Superiora de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Con tal motivo fueron obsequiados con un extraordinario los acogidos en dichos establecimientos.

**Por teléfono**

**Abono por media hora**

**Primera conferencia**

**Proposición ilusoria**

El dueño del café Colonial, cuyos camareros están declarados en huelga, ha presentado a la Sociedad de dueños de café una proposición.

En ella determina que los parroquianos no podrán permanecer en los cafés por más de una hora, y esto haciendo consumo por valor de cuarenta céntimos.

Dice también, que cuando un parroquiano ocupe una mesa de las capaces para cuatro personas, abone el consumo, como si la mesa estuviera totalmente empleada, ó sea a razón de 40 céntimos por persona.

Tal medida ha sido acogida de un modo sarcástico por el público, quien se manifestó muy inclinado por los camareros.

**Regreso**

En el exprés de Andalucía, ha llagado esta mañana el señor Lerroux procedente de Sevilla.

Piensa celebrar un meeting en Teatún.

**Ponencia**

Reunida en el Ministerio de Hacienda la ponencia nombrada para buscar soluciones en la cuestión de las subsistencias, el Sr. García Alix sometió al conocimiento de la misma la adopción de ciertas medidas fundadas en datos tomados de la Dirección general de Aduanas.

El ministro de Agricultura, presentó un proyecto de obras que pueden llevarse a efecto desde luego.

A la hora en que telefoneó, continúan reunidos los ministros.

**Actitud comentada**

El ministro de la Gobernación dice que los obreros hacen mal en rechazar el laudo dictado por el tribunal de arbitraje.

Entiende que no puede ser más imparcial y equitativo.

Confía en llegar a una solución dada la actitud de los obreros.

**Descubrimiento**

Mañana tendrá lugar el acto de descubrir la lápida conmemorativa colocada en la casa de la calle de Recoletos, donde murió el célebre poeta don Ramón de Campoamor.

**No hubo silba**

El Gobernador de Barcelona, en telegrama al ministro de la Gobernación desmiente que el Sr. Silvela haya sido silbado.

Aquella autoridad añade que lejos de eso, el señor Silvela está recibiendo en todas partes pruebas de consideración, siendo agasajado.

**Ruego**

Una comisión del gremio de peluqueros ha visitado al Ministro de la Gobernación, rogándole les permita

tener abiertos los domingos sus establecimientos hasta la una de la tarde.

So fundan en que la hora de doce a una es la de más trabajo para ellos.

El ministro prometió estudiar el asunto.

**Presupuestos**

Respecto al decreto suprimiendo el período de ampliación, para los presupuestos provinciales y municipales, el Sr. González Besada manifestó a los periodistas, que tiene el pensamiento de que se firme en breve.

Si no se ha publicado ya, añadió, es porque deseo que con el informe del Consejo de Estado, adquiera más fuerza, y además porque no coincide con las elecciones y pudiera darse torcida interpretación.

**El Sr. García Alix**

Contestando el ministro de Hacienda, a la excitación del periódico «España» para que se publique en la «Gaceta» el estado de la recaudación dijo, que no se había hecho así, porque los datos que se reciben suelen contener errores, pero que en el momento en que sean rectificados se publicará.

**Publicación**

Dicen de París, que según telegramas dirigidos al Fígaro desde Roma, en breve se publicará el documento redactado por el Papa Pío X, sobre la separación de la Iglesia y el Estado en Francia.

**Decreto firme**

De Washington dicen es seguro que el Tribunal Supremo de Venezuela, ha hecho firme el decreto embargando las propiedades de la Compañía Americana de A. falta.

**Consejo de guerra**

Según noticias de Buenos Aires, se ha celebrado un Consejo de guerra, que ha condenado al comandante Villamayor a ocho años de presidio y así como a cinco y tres respectivamente a dos tenientes.

**Pensamiento de Rusia**

Telegramas de París dicen que el periódico «El Eco», afirma que Rusia piensa mantener en Mandchuria un ejército constante de medio millón de hombres.

Con ello, se propone debilitar a los japoneses hasta el extremo, de que les sea imposible continuar la guerra.

**Llegada de Grippenber**

Telegrafían de San Peterburgo, que ha llegado el general Grippenber.

Mañana será recibido por el Czar, quien se encuentra impaciente por conocer la situación del ejército.

De los informes que le suministre el general dicho, pudieran resultar relevos en los jefes del ejército ruso.

**Propósitos de Inglaterra**

Comunican de Londres, que un periódico importante afirma, que el Gobierno Inglés, abrigue el propósito de trasformar la estación militar de Gibraltar en estación naval.

Después que estén ejecutadas las obras, servirá de centro de operaciones.

**Ultima hora.**

**Segunda conferencia**

**Convocatoria de Cortes**

Se sabe por conducto fidedigno, pues lo ha dicho un ministro, que el Gobierno piensa publicar el decreto de convocatoria de Cortes para el 18 de Abril.

Las sesiones empezarán el 24 de dicho mes, hasta el 24 de Mayo, en que se suspenderán con motivo del viaje del Rey.

Durante ese mes, el Gobierno presentará los presupuestos y se discutirán varios proyectos de ley.

**Conferencia**

Esta tarde ha conferenciado con el Sr. Villaverde, una comisión de ingenieros y alcaldes interesados en el ferrocarril de San Martín de Valdeiglesias.

También ha visitado al Presidente del Consejo el Embajador de Inglaterra.

**Suceso sangriento**

En las primeras horas de esta tarde se ha desarrollado en esta Corte un sangriento drama.

Angel San Martín, casado con Ceferina Alonso, se sintió enfermo hace algún tiempo.

Como la enfermedad se hiciera larga y se hubieran agotado los recursos de que disponían, Angel San Martín ingresó en el Hospital.

Al principio no le faltaron las visitas de su mujer, mas pasado algún tiempo, dejaron de ser frecuentes y por último cesó la mujer en sus visitas.

Como el entermo estuviera restablecido y por otro lado se encontrase muy impaciente por el desvío de su mujer, solicitó el alta, que le fué concedida hoy.

Una vez en la calle, encaminó los pasos al domicilio conyugal, encontrándose con que su mujer no vivía allí.

Como le dijeran que se había ido de huésped a una casa de la calle de Atocha, se dirigió a esta y llegado que hubo, mandó bajar a su mujer.

En cuanto la tuvo a su presencia la reprochó su conducta, y en un momento de arrebató sin duda, la asestó una cuchillada, hiriéndola gravemente siendo trasladada a la casa de socorro.

**Canalejas**

Mañana emprenderá de nuevo el Sr. Canalejas su viaje a Cercedilla, en cuyo punto permanecerá hasta el lunes.

**No está designado**

El Subsecretario de la presidencia señor Maldonado, niega que esté designado el sustituto del señor Sánchez Toca en la presidencia del Consejo de Estado.

**Silvela en Tarragona**

Telegrafían de Barcelona que a las ocho y media de esta mañana salió el señor Silvela para Tarragona.

A las once y media llegó a dicha población, almorzando en la estación con las autoridades y comisiones que salieron a recibirle, y después visitó los monumentos que Tarragona encierra, regresando a Barcelona esta tarde.

Durante su viaje ha sido objeto de atenciones.

**Atentado**

Dicen de San Petersburgo, que telegramas de Moscou, dan cuenta del horrible atentado cometido junto a Kremlyn, en la persona del gran Duque Sergio, tío del Czar de Rusia Nicolás II.

La noticia ha tenido confirmación.

Parece ser que esta mañana el gran Duque, salió en carruaje acompañado de un ayudante, a visitar las obras que se están realizando en el gran teatro para ponerlo en comunicación con el nuevo y el pequeño, habiendo dado un paseo y estado en la catedral a oír las preces de la Iglesia Griega.

Al salir, ordenó al cochero tomara la dirección del arsenal.

En el momento en que el coche del gran duque arracó, lo hizo también otro carruaje, que salió del jardín de Alejandro.

Cuando el carruaje del duque Sergio, llegaba a la plaza del Tribunal de provincia, el coche que le seguía y le había adelantado, se atravesó cortándole el paso, en cuyo momento fueron lanzadas dos bombas al suelo, las cuales cayeron entre los caballos del carruaje del Duque, destrozando la delantera del vehículo.

La guardia acudió enseguida, recogiendo al gran Duque muerto y horriblemente destrozado, conduciendo sus restos al palacio de Justicia.

El ayudante, resultó gravemente herido, siendo conducido al cuerpo de guardia.

Las tropas detuvieron inmediatamente el carruaje de donde habían sido arrojadas las bombas, encontrando con heridas graves al que ocupaba aquél y herido también aunque levemente el cochero.

Un caballo del coche de los autores del atentado quedó, también mal herido.

Fueron detenidos también unos cuantos sospechosos, figurando entre ellos polacos forasteros.

Llegan telegramas cifrados, que dan cuenta de haber bastantes heridos, algunos graves, pues las bombas estallaron, cuando pasaba una patrulla de soldados que iba a relevar la guardia del antiguo arsenal.

El que arrojó las bombas está gravísimo, temiéndose que muera.

Uno de los detenidos, es conocido de la policía como secretario de comité Polaco.

Llegó hace una semana a Moscou.

El otro desconocido se cree es Finlandés por cartas que se le han encontrado.

Interrogados los autores del atentado, se han negado a dar sus nombres, creyéndose por su aspecto é indocumentaria estudiantes.

**Acuerdos estudiantiles**

De Moscou comunican que los estudiantes de aquella Universidad, han acordado no continuar por ahora sus estudios.

Los alumnos de la Facultad de Medicina adoptaron el acuerdo de no presentarse a examen.

**Interwiú**

Un telegrama de París comunica que el corresponsal del periódico «Le Matine» ha celebrado en San Petersburgo, una interwiú con el general Grippenber.

**LA BOLSA**

COTIZACION DEL DIA 17  
CAMBIOS

París a la vista..... 81'25  
Londres a la vista..... 88'08

G. Oano.

EN 3.ª PLANA  
Derrumbamiento,  
por Marcelo Prevots.